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206-MATEMATICAS II

Previo: Antes de la pandemia por COVID-19 (EBAU2019 y anteriores) habia dos opciones

idénticas y cerradas (A y B) a elegir, cada una con cuatro cuestiones, con
puntuaciones idénticas.

EBAU2021: Ahora se plantea (como ya ocurrié en EBAU2020) un unico examen que contiene

ocho cuestiones de idéntico valor, pudiendo el estudiante responder a un maximo de
cuatro.
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OBSERVACIONES IMPORTANTES: Se debe responder a un maximo de 4 cuestiones y
no es necesario hacerlo en el mismo orden en que estan enunciadas. Cada cuestion tiene
una puntuacion de 2,5 puntos. Si se responde a mas de 4 cuestiones, s6lo se corregiran las
4 primeras, en el orden que haya respondido el estudiante. Solo se podran usar las tablas
estadisticas que se adjuntan. No se podran usar calculadoras graficas ni programables.

1: Considere el siguiente sistema de ecuaciones en funcion del parametro a:

X 4+ y + az = 1
X + ay + z = a
ax + y + z = a+3
a) [1 p.] Determine para qué valores de a el sistema tiene solucién uUnica. Si es
posible, calcule dicha solucion para a = 0.

b) [1 p.] Determine para qué valor de a el sistema tiene infinitas soluciones y re-
suélvalo en ese caso.

¢) [0,5 p.] Determine para qué valor de a el sistema no tiene solucion.

).

a) [1 p.] Calcule las potencias sucesivas A2, A3 y A%,

1
2: Considere la matriz A = ( 1
0

S O =
—_— O =

b) [0,5 p.] Calcule la expresidn general de A" para cualquier valor de n € N.
c) [1 p.] Determine si existe la inversa de A. En caso afirmativo, calculela.

3: Considere un triangulo isésceles cuya base de 12 cm es el lado desigual y cuya
altura es de 5 cm. Se quiere determinar un punto A situado sobre la altura a una
distancia x de la base de manera que la suma de las distancias del punto A a los tres
vértices del triangulo sea minima. Observe la figura:
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a) [0,5 p.] Demuestre que la suma de las distancias del punto A a los tres vértices
del triangulo viene dada por la expresion f(x) = 5 —x+ 2v/x% + 36.

b) [1,5 p.] Calcule el valor de x para que la suma de las distancias sea minima.
c) [0,5 p.] Calcule dicha cantidad minima.

El examen contintia por detras
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4: a) [1,5 p.] Calcule la integral indefinida /xzcosx dx.

b) [1 p.] Determine el area del recinto limitado por el eje OX, las rectas verticales
x=0yx=m,y lagréafica de la funcién f(x) = x*cosx.

5: Los puntos A = (3,0,0), B = (0,3,0) y C = (0,0,3) son tres de los vértices de un
tetraedro. El cuarto vértice D esta contenido en la recta r que pasa por el punto
P=(1,1,1) y es perpendicular al plano & que contiene a los puntos A, By C.

a) [0,5 p.] Calcule la ecuacion del plano que contiene a los puntos A, By C.

b) [0,5 p.] Calcule la ecuacion de la recta r que pasa por el punto P = (1,1,1) y es
perpendicular al plano 7.

c) [1,5 p.] Calcule las coordenadas del vértice D sabiendo que el volumen del
tetraedro es 18.

6: Considere las siguientes rectas:

x—=5 y—6  z+1

x—1 'y z+1
r: : =T ="

A =

1 1 1 1 1 -1

a) [1 p.] Estudie la posicién relativa de ambas rectas.

b) [1,5 p.] En caso de que las rectas se corten, calcule el plano que las contiene
y el angulo que forman ambas rectas. En caso de que las rectas se crucen,
calcule la perpendicular comun a ambas rectas.

7: El tiempo de duracion de las bombillas de una cierta marca, medido en horas, sigue
una distribucion normal de media u y desviacién tipica o. Se sabe que el 69,50 %
de las bombillas duran menos de 5061,2 horas, y que el 16,60 % de de las bombillas
duran mas de 5116,4 horas.

a) [1 p.] ¢Cual es la probabilidad de que una bombilla de esta marca dure entre
5061,2 y 5116,4 horas?

b) [1,5 p.] Calcule la media y la desviacién tipica de esta distribucion normal.
IMPORTANTE: Trabaje con 4 decimales, redondeando el resultado al cuarto decimal.

8: La probabilidad de que un determinado equipo de futbol gane cuando juega en casa
es % y la probabilidad de que gane cuando juega fuera es %

a) [1 p.] Sin saber donde jugara el proximo partido, calcule la probabilidad de que
gane.

b) [1,5 p.] Si gano el ultimo partido del campeonato, ¢ cual es la probabilidad de
gue jugara en casa?



